

本报推出莱西公安“向人民报告、请人民评议、让人民满意”系列报道

# 严打食药环假犯罪 守护人民健康平安

食品、药品、环境和知识产权安全涉及每名群众的切身利益,严厉打击食药环假类犯罪更是一项为民办实事好事的民生工程。今年以来,莱西市公安局坚持“以人民为中心”发展观念,持续推进雷霆系列、“昆仑2021”、打击危害粮食安全违法犯罪等专项行动,以“零容忍”态度严厉打击食品、药品、环境、知识产权等领域违法犯罪活动,为服务发展、保障民生作出了突出贡献。全市共破获食药环假领域案件19起,捣毁窝点3处,抓获犯罪嫌疑人31人,为群众挽回经济损失460余万元。

## 严打食品药品犯罪,守护“舌尖安全”

紧紧围绕涉及民生的食药重点领域、突出问题,牢固树立“靠前一步,主动作为”警务理念,集中优势警力、加强研判会商、加大打击力度,因地制宜、精准打击,最大限度挤压犯罪空间,以“零容忍”态势迅速向食药违法犯罪发起凌厉攻势,先后成功抓获犯罪嫌疑人7人,捣毁窝点2处,查处有毒有害食品1宗,有力的摧毁了犯罪窝点、打掉了犯罪链条、整治了重点领域。

## 严打假冒伪劣犯罪,维护群众利益

紧紧围绕保障粮食安全和重要农产品供给,充分发挥职能作用,以农药、化肥、种子等为主攻重点,严厉打击掺杂掺假、以假充真、以次充好、以不合格农资产品冒充合格农资商品、发布虚假农资



食药环侦业务培训会。



市民送锦旗表示感谢。



民警进社区宣传安全知识。



民警现场调查取证

广告等违法行为,全力保障农业生产的有序进行。先后侦破了“3·11”生产销售伪劣肥料案、李某某销售假劣种子案等一批大要案件,共抓获犯罪嫌疑人11人、打掉窝点2处、团伙2个,涉案价值达260余万元,群众专程送锦旗表示感谢。

## 严打涉疫物资犯罪,护航经济发展

牢固树立“疫情就是警情,民生就是民生”的理念,紧密结合自身工作职责和接报的涉疫物资警情为突破口,主动担当作为,积极对接市场监管等部门,开展

联合执法检查,全力打击疫情期间违反国家有关市场经营、价格管理等规定,以及哄抬物价、谋取暴利等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,坚决维护疫情期间全市经济社会秩序稳定。期间,成功侦破某某生产、销售伪劣产品案,抓获犯罪嫌疑人7人,涉案价值近200万元。

## 严打污染环境犯罪,打造碧水蓝天

绿水青山就是金山银山,碧水蓝天就是百姓期盼。全市公安机关以维护生态环境安全、不断满足人民日益增长的

优美生态环境需要为己任,统筹推进蓝天、碧水、青山、黑土、湿地“保卫战”,通过持续深化联勤联动,力推刑责治污,针对环境污染犯罪产业链条长、涉及区域广、手段日趋隐蔽等特点,通过与环保部门建立风险评估研判、应急处置、案件会商、联席会议等协作机制,做到同步部署、同步检查、同步立案,严厉打击破坏生态环境犯罪行为,成功破获了一批大要案件,严惩了一批违法犯罪分子。今年以来,共联勤联动130余次,立案侦办污染环境类案件2起,抓获犯罪嫌疑人3人,以实际行动守护着莱西的碧水蓝天。

文/图 谢浩军 宋学友

## 看看七星河新村有啥 引来青岛市总工会考察



七星河新村打造众多农副产品品牌。

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军 通讯员 徐桐

近年来,莱西市龙水社区七星河新村在打造乡村品牌上投入了非常多精力,也取得了不少成绩,其中七星河史家烤鹅、史家石磨香油、谷蔬七彩挂面、玉米面饼子等农副产品已经打开了知名度。成功的发展模式,吸引了青岛市总工会权益保障部部长于常明一行,到龙水社区七星河新村考察调研。

11月17日,青岛市总工会权益保障部部长于常明一行,围绕“我为群众办实事”来到了龙水社区七星河新村考察调研。莱西市总工会主席隋庆九、副主席郝春风,经济开发区党工委副书记、龙水社区服务中心党委书记郭寿廷,七星河新村第一书记张建东陪同调研。

于常明一行实地考察了七星河新村党群服务中心、智慧农业项目、“幸福七星河”系列特色农业项目。双方围绕

“办实事开新局,推动党建共建”在七星河新村进行座谈。双方就充分利用村庄优势资源、加强特色农副产品产业提档升级,实现党建共建进行充分交流。

张建东介绍了近年来七星河新村党委以党建统领乡村振兴,挖掘七星河史家烤鹅、史家石磨香油、谷蔬七彩挂面、黄秋葵、玉米面饼子等特色农副产品,打造了“幸福七星河”系列品牌,以“小项目”引领“大市场”,为群众谋出了一条“致富路”。下一步,龙水社区将利用互联网开展电商直播,助推七星河新村产业发展,把特色农副产品融入线上平台,让更多“养在深闺人未识”的特色农产品走出去,打响“幸福七星河”品牌。于常明部长对七星河新村的定位,产业发展的方向,以及实现村民增收的路径给予充分肯定,并表示将着力发挥工会资源的优势,与七星河党委搭建党建共建关系,统筹力量,为群众办实事、办好事,助力七星河新村发展,造福群众。

## 青岛市生态环境局莱西分局 推进全市机制砂规范化发展



专项会议。

□半岛全媒体记者 李云天 通讯员 段志刚

为进一步落实中央环保督察整改有关要求,规范机制砂项目建设,拉高标杆,规范治污,确保污染防治措施落实到位,实现污染物达标排放,11月19日下午,莱西市生态环境局办公室组织召开全市机制砂行业环境突出问题专项整治会议,集中部署机制砂项目环境综合整治工作。

青岛市生态环境局莱西分局组织各镇街相关负责人、全市45家机制砂加工企业主要负责人、6家项目验收单位主要负责人共同观看部分机制砂加工企业存在的环境问题视频,明确莱西市机制砂行业整改工作重点。

莱西分局监控一科负责人结合实际讲解行业要求和整治规范,要求企业规范建设、规范治污、规范管理;莱西分局管理一科负责人现场讲解机制砂行业环评批复有关内容,针对本行业特点就水、气、噪声、固危

废等方面分别提出了环评具体要求。

青岛市生态环境综合行政执法支队莱西大队副大队长仇京志就事后监察明确了整治管理要求和注意事项,提出了整治时限、整治目标、整治方式。对没有环评批复的,坚决取缔;对有环评批复,达不到环评要求仍继续生产的,坚决依法处罚到位。会议强调承担环境影响评价、环境监测职责的单位及个人故意弄虚作假行为将承担刑事责任,督促相关单位落实污染防治主体责任。

参加会议的验收单位和机制砂企业主要负责人作出整治承诺并表示将查漏补缺,进一步开展机制砂行业整治,落实全市范围内机制砂加工企业合法生产、污染防治措施到位。

下一步,莱西分局将加大对机制砂企业的巡查检查频次和力度,督促落实污染防治措施,提升治理能力,实现污染治理标准化、统一化、规范化,进一步强化扬尘污染防治,推进空气环境质量持续改善。